

REVISTA ECONOMICĂ.

Organ financiar-economic.

Organul oficial al „Solidarității”, asociațiune de institute financiare ca însoțire.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „Solidaritatea” sunt:

Agricola, (Elica), Agricola, (Hunedoara), Agricola, (Lugoș), Agricola, (Sebeșul-săsesc), Albina, Ardeleana, Arieșana, Arina, Armoma, Astra, Auraria, Aurora, (Baia-mare), Avrigeană, Băndăna, Banca Poporală, (Caransebeș), Banca Poporală, (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-inf.) Beregsana, Berzovia, Bihoreană, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de împrumut ca însoțire, (Bicaz), Cassa de păstrare, (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune), (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreană, Chiorana, Chiseteiana, Codreana, Comuna, Concordia, (T. Uzdin), Cordiana, Coroana, (Bistrița), Coroana, (Timișoara), Corvineana, Creditul, Crișana, Cuzicreana Decebal, Detunata, Dorna, Drăganul, Dunăreana, Economia, (Cohalm), Economul, Făgețana, Fortuna, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Glovia, Grănișorul, Hațegana, Hondoleana, Însoțire de credit, (Veștem), Institut de credit, (Mehadia), Institut de credit, (Gavoșdia) Isrorul, (Sângeorgiu), Isvorul, (Sebeșul-inf), Iulia, Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Lucașfărul, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerra, Munteana, (Corniareva), Murășiana, Murășianul, Nădlăcana, Negoiul, Nera, Noiana, Olteana, Oraviciana, Orientul, Pancioara, Patria, Piatra, Plugarul, (Cacova), Plugarul, (Săcădate), Poporul, (Lugoș), Poporul, (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Racoșana, Reuniunea de împrumut și păstrare, (Iva-mare), Râușoreană (Cap. Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana, (Caransebeș), Sebeșana, (Sebeșul-săsesc), Selăgeana, Sentinela, Șercăiana, Sylvania, Șoimușana, Someșana, Speranța, (Hosman), Steaua, Târnavoana, Tibleșana, Timișana, Ulpiana, Uniea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul, (Sănmărtin), Vulturul, (Tășnad), Zărândeana, Zlăgneaana.

Prețul de prenmărare:
pe 1 an K 12.—, pe 1/2 an K 6.—

Redactor responsabil:
CONSTANTIN POPP.

Taxa pentru inserțiuni:
de spațiul unui cm² câte 10 ăleri.

Un advertisement.

Două enunțuri importante, venite aproape în același timp, din cercurile financiare cele mai înalte din Berlin și Viena, sunt viu comentate pretutindinea în lumea financiară, atât în străinătate, cât și la noi.

În Berlin, președintele „Băncii imperiale germane”, Havenstein, într'un timp, când piața de bani germană merge spre bine și însuși situația Băncii imperiale s'a întărit în mod simțitor, atrage atenția cercurilor financiare *asupra necesității de a restrânge creditul și recomandă băncilor germane să și mărească lichiditatea, ținând în depozit cel puțin 15% ale totalității angajamentelor lor și să îngreuneze speculațiile cerând dela comitenții lor un acout de cel puțin 50% la afacerile de bursă.*

La câteva zile după acest advertisement, care a produs senzație și, în unele cercuri chiar neliniște, o altă capacitate financiară, secretarul general al „Băncii Austro-Ungare” Pranger face o enunțare analogă. *Recomandă institutelor de bani din monarhie, în vederea încordării, ce se observă în piața de bani, să și impună oarecare rezervă la acordarea creditelor.*

Și o face aceasta Pranger, nu fiindcă ar considera de o primejdie creșterea însemnată a circulației de bancnote, rezultată din creșterea circulației comerciale și financiare în general, sau că ar voi să alarmeze lumea, amenințând cu restrângerea creditelor din partea băncii de emisiune — ci o face pentru

a trage atenția asupra unor stări de lucruri, cari ar trebui să determine băncile, ca, *cu considerare la posibilitatea unor incidente nefavorabile să și impună benevol anumite rezerve la acordarea de credite.*

Pranger intră și în amănunte. Face constatarea, că în ce privește calitatea, o mulțime de cambii, ce au ajuns la banca de emisiune au lăsat mult de dorit în timpul din urmă. *Multe cambii — zice — au toate criteriile cambilor financiare și în privința aceasta reamintește cuvintele unui antecesor al său, care despre astfel de cambii zicea că clauzula: „Trei luni à dato plătesc” ar trebui să sune corect „Trei luni à dato prolongesc”.*

Numărul astorfel de cambii financiare s'a înmulțit în timpul din urmă foarte mult în portofoliul băncii și s'a constatat, că mare parte a lor reprezintă credite acordate pentru scopuri de clădiri. Intre împrejurări normale astfel de credite se tranșoarmă după terminarea clădirilor, de regulă, în împrumuturi ipotecare. Dar în situația actuală a târgului de scrisuri fonciare convertirea acestor fel de împrumuturi în împrumuturi ipotecare întimpină greutăți și astfel cambiile acestea formează plasări puțin lichide ale băncilor și deci — primejdioase între anumite împrejurări.

Advertismentul lui Havenstein și Pranger adresat băncilor își va avea fără îndoială efectul său. Enunțurile de acestea, venite dela locuri atât de sus puse au de multeori însemnătatea lor adâncă, care nu tuturora le este dat să o pătrundă momentan. Ne aflăm

poate în preajma unor evenimente, cari poate deja în timp apropiat să pună la probă puterea de rezistență a băncilor. De aceea cuvintele de admoniere, ce li-s'au adresat acestora, merită deosebită luare aminte.

Deja simpla semnalare din partea băncii de emisiune a răului, că băncile în general fac în măsură exagerată uz de credit, slăbindu-și astfel puterea de rezistență pentru timpuri critice, le obligă pe acestea să-și impună în viitor rezervă. Aceasta sunt datoare băncile față de ele însele ca și față de numărul lor clienți, debitori și creditori. Și vor trebui să o facă băncile mari, ca și cele mici. Căci avertismentul dlui Pranger privește toate băncile, deci și pe ale noastre, la cari întrebuințarea exagerată a creditului disponibil asemenea este un rău destul de generalizat, contra căruia ne-am ridicat și noi cuvântul la toată ocazia. Durere, fără mult rezultat! Ceea-ce n'am reușit noi, poate va reuși să facă glasul competent și autoritativ al secretarului băncii de emisiune. Să convingă și cercurile conducătoare ale băncilor noastre, că nu extensiunea, ci soliditatea și lichiditatea afacerilor sunt garanțiile viitorului institutelor de bani.

Concentrarea fondurilor de binefacere dela băncile noastre.

Chestiunea cea mai actuală în vederea preocupărilor noastre de interes obște, este organizarea noastră economică, cu scopul de a ridica bunăstarea materială și morală a poporului nostru. Ziarele și revistele noastre, au deschis coloane pentru tratarea chestiunilor economice. În public, la adunări fie de orice natură, se face de regulă numai politică ori se spală rufăria națională fără să se sulezeze chestia de o deosebită însemnătate: chestia organizării economice.

Au trecut festivitățile soc. „România Jună“ și de sigur vor trece și cele ale soc. „Petru Maior“ fără ca să se facă vre-o propunere din partea studențimii, în meritul chestiunii organizării noastre național-economice. Dar nici cei mari, cari s'au ridicat din locurile lor, și au mers în centrele studențești, nu s'au gândit cum ar putea schimba starea de azi, îndrumând zeci de tineri pe cariere economice, industriale, comerciale etc. Nu s'au gândit să facă un pas binefăcător, care în scurt interval ne-ar pune pe calea progresului.

Resfoind „Anuarul Băncilor Române“ am rămas uimit de mărimea energiei materiale — urmată de cea morală, — divizată în atâtea părțile sub numirea de cuotă de binefacere, fond filantropic etc. Nici nu ne putem închipui, ce forță nesocotim, când întărim cu concentrarea fondurilor de binefacere. — În

trebarea se pune de sine: cum să capitalizăm aceste fonduri și în vederea cărui scop?

În afaceri de natură financiară sunt laic, am însă o modestă propunere. Suntem înaintea adunărilor generale ale institutelor noastre, direcțiunile au încă timp, pentru ca să se pregătească a aduce la cunoștință adunării generale cum gestul nobil făcut prin faptul, că fiecare institut financiar și-a creat un fond de binefacere administrat azi în mod decentralizat, fără sistem, nu poate avea acelaș efect, ca făcut după sistem unitar și rațional.

Cum zic, făcând o mică statistică am adunat sumele indicate în bilanțul băncilor noastre (Anuarul a. 1911) și am scos un capital de K 152,810. Adăugând la suma aceasta și cele 50,000 coroane donate pentru un asemenea scop, de mecenatele Stroescu, avem un capital de K 202,810. Între împrejurările modeste, între cari trăim ca neam și mizeria financiară ce o ducem în țară, unind într'un mănunchiu toate puterile și toată credința noastră, lucrând în același gând potrivit cu nevoia vremii, — cu roadele acestui capital vom crește și noi în rândurile noastre oameni cu chibzuință în ale organizării economice fie în orice direcțiune. Băncile noastre să aducă o hotărîre unanimă pentru înființarea — să zicem în părțile Maramurășului — a unui nou institut de bani. *Acțiunile să le subscrie institutele după mărimea fondului lor de binefacere de care dispune azi fiecare institut.* Prin faptul acesta am ajuns la capitalizarea tuturor fondurilor în forma cea mai modernă în lumea banului: Societate pe acții. Am asigurat astfel mult-puțin autonomia fiecărui fond de azi, prefăcut acum în acții. Aceste fonduri astfel adunate vor lucra armonie în o direcțiune binefăcătoare. Profitul curat s'ar împărți pentru burse. Institutele noastre se vor mulțumi a se numi proprietare ale valorii acțiilor, iar dividendă o vor lăsa-o pentru sprijinirea tinerilor, cari îmbrățișează carierele amintite mai sus.

Fapta aceasta a carității sociale va avea de scop pregătirea unor gregari pentru lupta de existență. Imi închipui, că conducătorii poporului nostru — ca oricare stat major de armată — au planul de luptă în sălta-rele meselor, ba au poate și *teren*; n'au luptători. Buni luptători vor avea numai, dacă vor trimite oameni tineri cu carte să studieze treapta de evoluție a țărilor apusene, reformele introduse, condițiile, între cari s'au introdus și rezultatul acestor reforme. Chestiunea organizării la noi e un complex de probleme a căror deslegare cere muncitori experți, cu pregătiri speciale din laboratorul popoarelor din apus.

Necesitatea de a crește bărbați capabili pentru deslegarea problemei economice la noi, este recunoscută de obște. Prin concentrarea și întrebuințarea fondurilor de binefacere în forma schițată mai sus s'ar face un însemnat pas înainte în direcția aceasta. Cei chemați să chibzuiască, dacă ideea este realizabilă și cum.

R. S. Moliu.

Jurisdicțiune.

Decisiuni curiale.

Designarea foaiei oficiale în statute. Foaia designată pentru publicațiile oficiale ale societății nu trebuie indicată cu numele în statute, ci este de ajuns dacă se zice în statute că publicațiile societății sunt a se face în una din ziarele locale.

(Curia reg. sub Nr. 899/911 v. VI. p. t.)

Falsus procurator. Din dispoziția §-lui 105 al legii cambiale — în sensul căreia acela, care ca plenipotențiatul altuia subscrie vre-o declarație cambială fără ca de fapt să fie plenipotențiat (falsus procurator), e responsabil personal și în acea calitate, în care ar fi fost responsabil pretinsul plenipotențiator în caz de adevărată plenipotență, — rezultă, că pretinsa calitate de plenipotențiat a falsului procurator trebuie să reiasă din însași declarația cambială indusă pe schimb, adică: ca pretinsul plenipotențiat să scrie și numele său pe schimb. (Curia reg. 7 Dec. 1911 Nr. 507/1911).

Prin urmare, ca acest obligământ potentat cambial al falsului procurator prevăzut în §-ul 105 să se poată valida pe cale cambială, e de lipsă, ca declarația să cuprindă indicarea calității de plenipotențiat cu subscrierea proprie a acestuia. Dacă aceasta din urmă lipsește din declarație procedura cambială contra falsului procurator e exclusă și rămâne numai calea legii comune și în caz când induce pe schimb chiar numai numele pretinsului plenipotențiator, eventual și a legii penale pentru falsificarea de schimb.

REVISTA FINANCIARĂ.

Situațiunea.

Sibiu, 23 Febr. 1912.

Îmbunătățirea situației pieței internaționale de bani continuă, deși în ultimele zile cercurile financiare au stat sub impresia enunțurilor lui Havenstein și Pranger, cu cari ne ocupăm la alt loc al revistei noastre. În Berlin în vederea și a trebuințelor de ultimo discountul privat a cotat $3\frac{7}{8}\%$ și în Paris unde discountul privat a scăzut la $2\frac{7}{8}\%$ se așteaptă pentru finele săptămânii curente reducerea etalonului oficial cu $\frac{1}{2}\%$ la 3% . În London situația deocamdată este neschimbată și discountul privat a cotat $3\frac{3}{8}\%$.

În piața internă de bani s'a observat la începutul săptămânii o îmbunătățire, care însă a fost numai trecătoare și de prezent se observă deja apropierea lui ultimo. În Viena domnește o pronunțată lipsă de bani și discountul s'a urcat cu $\frac{1}{8}\%$ la $4\frac{3}{4}\%$, iar în Budapesta s'au discontat cambii în ultimele zile după bonitate și durată dela $5-5\frac{3}{4}\%$.

CRONICA.

Necrolog. Dr. Liviu de Lemény, avocat în Sibiu, viceprezidentul consiliului de direcțiune a „Albinei”, membru în direcțiunea „Furnicii” și a „Băncii generale de asigurare”, etc. a încetat din viață Vineri, în 23 crt., în etate de 57 de ani.

— Gavril Trif, membru în direcțiunea institutului „Silvania” din Șimleu a încetat din viață la 16 crt., în etate de 67 ani.

Cooperativele în România. Societățile cooperative la sate iau un avânt din ce în ce mai mare în România.

În 1910 existau în țară 204 cooperative rurale, al căror capital atingea, 1.420,122 lei și aveau ca membri 9,202 țărani.

Bilantul general al tuturor magazinelor s'a încheiat la finele lui 1910 cu 2.207,582 lei, la un capital social deplin vărsat de 1.156,815 lei.

Dividendele distribuite societăților în 1910 au atins cifra de 120,802 lei, în afară de suma de 133,047 lei trecută la fondul de rezervă și o altă de 11,997 lei trecută la fondul cultural.

Valoarea mărfurilor din magazine, după inventar, a fost de 1.009,210 lei și s'a găsit în casă o sumă de 207.727 lei 57 bani.

Aceste cifre probează că țărani s'au convins de utilitatea asociațiilor cooperative și de avantajile, ce pot trage din ele.

Târg de vite în Sibiu. Al 23-lea târg periodic de vite cornute de prăsilă, subvenționat de stat și de comitat, se ține în Sibiu la 1 și 2 Aprilie n. c. și va fi împreună cu distribuire de premii și diplome de laudă.

Dividenda băncilor noastre pe 1911.*

	Cuponul		
	%	K	De plată
„Agricola”, Hunedoara	7	3-50	31 Iulie 1911.
„Agricola”, Lugoj	7	14-	12 Februarie 1912.
„Banca Poporală”, Dej	6	6-	23 Ianuarie 1912.
„Cassa de păstrare”, Sasca-mont.	8	8-	16 Februarie 1912.
„Cârțișoreana”	5	5-	după adunarea gen.
„Coroana” Bistrița	6	12-	21 Februarie 1912.
„Drăganul”	7	7-	3 Februarie 1912.
„Iulia”	12	12-	20 Martie 1912.
„Lipovana”	8	16-	16 Februarie 1912.
„Luceafărul”	8	8-	17 Februarie 1912.
„Mercur”, Năsăud	8	16-	1 Aprilie 1912.
„Nădlăcana”	7	7-	la prezentare.
„Păstorul”	7	28-	2 Februarie 1912.
„Patria”	12	24-	12 Februarie 1912.
„Sebeșana”, Caransebeș	7	14-	5 Februarie 1912.
„Șoimul”, Uioara	6	6-	9 Februarie 1912.
„Speranța”, Borgo-Prund	10	20-	1 Aprilie 1912.
„Steaua”	7	7-	1 Februarie 1912.
„Țibleșana”	8	8-	2 Februarie 1912.
„Timișana”	8	16-	31 Ianuarie 1912.
„Voileana”	7	7-	1 Maiu 1912.
„Zlăgheana”	7	3-50	16 Februarie 1912.

Sumar.

Un advertisement. — Concentrarea fondurilor de binefacere dela băncile noastre. — *Jurisdicțiune:* Decisiuni curiale: Falsus procurator, Designarea foaiei oficiale în statute. — *Revista financiară:* Situațiunea. — *Cronică:* Necrolog, Cooperativele în România, Târg de vite în Sibiu, Dividenda băncilor noastre pe anul 1911.

* Rugăm și celelalte institute de bani ale noastre, să binevoiască a ne comunica dividenda fixată pe 1911 și termenul de plată.

„Ucia-Mare“ cassă de economii, societate pe acții
în Ucia-superioară.

Convocare.

Domnii acționari ai cassei de economii „Ucia-Mare“ din Ucia-superioară se invită la

a IV-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 10 Martie 1912, la 2 oare p. m. în localitatea școalei gr.-or. cu următorul

Program:

1. Deschiderea adunării generale și designarea unui notar și 2 verificatori.
2. Statorirea numărului acționarilor și a acțiilor câte reprezintă.
3. Citirea Bilanțului încheiat cu 31 Decembrie 1911.
4. Propunerea direcțiunii și comitetului de supraveghiere asupra împărțirii veniturii curate.
5. Alegerea a 5 membrii în comitetul de supraveghiere pe un perid de 3 ani.
6. Eventuale propuneri.

Acționarii să-și depună acțiunile conform statutelor.

Direcțiunea.

Activa — Vagyon.

Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mărlug-számbla 1911. dec. hó 31-én.

Pasiva — Teher.

	K	f
Cassa în număr — Pénztárkészlet	2,923	79
Cambii escontate — Leszámitolt váltók	103,510	—
Acții de bancă — Bank részvény	600	—
Mobiliar — Butorzat	189	—
10% amortizare — 10% leírás után	18	90
	107,203	89

„Ucia-Mare“ takarékpénztár részvénytársaság

Felsőúcsán

Meghívó.

Az „Ucia-Mare“ takarékpénztár részvénytársaság Felsőúcsán, részvényes urai meghívotnak

a IV-ik rendes közgyűlést,

mely Felsőúcsán 1912. márczius hó 10-én d. u. 2 óraker a helybeli gör.-kel. iskola helységében fog tartatni a következő

Tárgysorozattal:

1. A közgyűlés megnyitása és egy jegyző és 2 bizalmi férfi megjelölése.
2. A részvényesek és az általuk képviselt részvénytársaság megállapítása.
3. Az 1911 év végével lezárt mérleg-számlának felolvasása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság indítványa a tiszta nyereség felosztásáról.
5. A felügyelő bizottság megválasztása három évi időtartamra.
6. Különbféle indítványok.

A részvényesek az alapszabályok értelmében adják be részvényeiket.

Az igazgatóság.

	K	f
Capital social — Alaptőke	20 000	—
Fond de rezervă — Tartalékalap	4,601	52
Interese transitoare — Átmeneti kamatok	1,831	50
Depuneri — Betétek	39 646	53
Creditori — Hitelezők	22	30
Reescont — Visszleszámitolás	37,560	—
Profit curat — Tiszta nyereség	3 542	04
	107,203	89

Debit — Tartozik.

Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.

Credit — Követel.

	K	f
Interese: la depuneri — Betéti kamatok	1,785	93
la reescont — Visszleszámitolási kamatok	2,618	34
Contribuțiuni: dare, arunc — Egyenes és községi adó	1,098	65
10% după interese — 10% betét kamatok után	178	59
Spese: recv. de scris, încălzit ș. a. — Költségek: könyv- és irószerek	308	20
salare funcționarilor — fizetések	470	—
chirie — házber	50	—
Amortizare: 10% din mobilier — 10% leírás a butorzatból	18	90
Profit curat — Tiszta nyereség	3,542	04
	10,070	65

	K	f
Interese: — Kamatok:		
Dela cambii escont — Leszámitolt váltoktól.	10,070	65
	10,070	65

Ucia de sus (Felsőúcsa), la 31 Decembrie 1911. —

DIRECȚIUNEA — AZ IGAZGATÓSÁG.

Bărbat George m. p., prezident.

Nicolae Voila m. p., contabil.

Ioan Burs m. p., cassar.

Avisalon Muntean m. p.

Elie Manecuța m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere examinând conturile prezente le-am aflat în deplină consonanță cu registrele. — Alulirott felügyelő bizottság a jelen számlákat megvizsgálta és a könyvekkel teljes összhangzásban találta.

Ucia de sus (Felsőúcsa), la 12 Februarie 1912.

Nicolau Mihaiu m. p.

Ioan Bărbat m. p.

Aurel Mușat m. p.

Oprea Băcilă m. p.

George Fuciu m. p.

Propunerea direcțiunii și comitetului de supraveghiere referitor la împărțirea venitului curat de K 3,542.04.

- | | | |
|--|-------|----|
| 1. 2% dividendă acționarilor | 400 | — |
| 2. 8% fondului de rezervă | 283 | 36 |
| 3. 2% tantiemă direcțiunii și comitetului de supraveghiere și funcționarilor | 70 | 88 |
| 4. Supradotație fondului de rezervă | 2,000 | — |
| 5. Remunerație direcțiunii, comitetului de supraveghiere și funcționarilor | 300 | — |
| 6. Supradividendă acționarilor | 400 | — |
| 7. Spre scopuri culturale | 87 | 80 |

Direcțiunea.

3,542 04

„CODRU”, institut de credit și de economii, societate pe acții în Nagylupsa.

CONVOACARE.

Domnii acționari ai instit. „Codru” societate pe acții în Nagylupsa (Tordaaranyos m.) se convoacă la

I-a adunare generală ordinară,

ce se va ține în 16 Martie 1912 la orele 10 a. m. în localul institutului.

Obiectele:

1. Constituirea biroului (§. 22).
2. Constatarea acționarilor prezenți și a reprezentanților (conform § lui 24).
3. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere și darea absolutorului.
4. Distribuirea venitului curat.
5. Alegerea comitetului de supraveghiere.
6. Intregirea §. 5 din statute conform deciziei tribunalului Nr. 126—1911 polg.
7. Eventuale propuneri.
8. Examinarea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal.

Nagylupsa, 27 Ianuarie 1912.

Direcțiunea.

Activa — Vagyon		Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérleg számla 1911. dec. hó 31-én.		Pasiva — Teher.		
		K	f	K	f	
Cassa în numărare — Pénztárkészlet		94	79	Capital societar — Alaptőke	22,323—	
Cambii escontate — Leszámitolt váltók		49,566	—	Reescont — Visszleszámitolás	23,160—	
Imprumuturi hipotecare — Jelzálogos kölcsönök		2,380	—	Depun. spre fructif. — Takarékos betétek	5,212.69	
Spese de fondare — Alapítási költségek	222.15			Interese transitoare — Átmeneti kamatok	1,258.26	
amortizare — leírás	42.15	180	—	Profit curat — Tiszta nyereség	1,106.84	
Mobilier — Butorzat	851.52					
amortizare — leírás	11.52	840	—			
		53,060	79		53,060.79	
Debit. — Tartozik.				Credit. — Követel.		
		K	f		K	f
Interese: — Kamatok:				Interese de escont — Váltó kamatok	1,399.92	
după depun. spre fructificare				Interese hipotecare — Jelzálog kamatok	44.82	
— betétek után	93.67			Proviziuni și alte venituri — Jutalék és egyéb bevétel	855.62	
după cambiile reescontate — visszleszámitolt váltók után	814.80	908	47			
Spese: — Költségek:						
diverse — különfélék	220.96					
porto — postabér	9.66	230	62			
Dare: — Adó:						
după depuneri — betétek után			76			
Amortizări: — Törlesztések:						
din spese de fondare — alapítási költségekből	42.15		53.67			
din mobilier — butorozatból	11.52					
Profit curat — Tiszta nyereség		1,106	84			
		2,300	36			2,300.36

Nagylupsa, la 31 Decembrie 1911.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

Andrieu Candrea m. p., președinte. — elnök. Șpan m. p., director executiv. — vezérigazgató.
 Ioan Onea m. p. Romul Marcu m. p. Laurențiu Nicoară m. p. Sabo m. p. Krișan m. p.
 Controlând contul de mai sus cu cărțile institutului le-am aflat în consonanță. — Fenti számlát az intézet könyveivel összehasonlítva megegyezőnek találtuk.

Nicolae Ungurean m. p. Panfilu Giurgiu m. p. Alexandru Hațiegan m. p. Todor Achim m. p.

Capital social Coroane 1.200.000.

Telefon Nr. 188.

Post sparcassa ung. 29,349.

„BANCA GENERALĂ DE ASIGURARE“

☞☞☞ societate pe acții în Sibiu — Nagyszeben ☞☞☞

este prima bancă de asigurare românească, înființată de institutele financiare (băncile) române din Transilvania și Ungaria.

Prezidentul direcțiunii: **PARTENIU COSMA**, directorul executiv al „Albinei” și prezidentul „Solidarității”.

„BANCA GENERALĂ DE ASIGURARE“ face tot felul de asigurări, ca asigurări contra focului și asigurări asupra vieții în toate combinațiunile. Mai departe mijlocește: asigurări contra spargerilor, contra accidentelor și contra grindinei.

— Toate aceste asigurări „Banca generală de asigurare“ le face în condițiunile cele mai favorabile. —

Asigurările se pot face prin oricare bancă românească, precum și la agenții și bărbății de încredere ai societății. ☞☞☞ Prospecte, tarife și informațiuni se dau gratis și imediat.

Persoanele cunoscute ca acvizitori buni și cu legături — pot fi primite oricând în serviciul societății.

„Banca generală de asigurare“ dă informațiuni gratuite în orice afaceri de asigurare fără deosebire că aceste afaceri sunt făcute la ea sau la altă societate de asigurare.

Cei interesați să se adreseze cu încredere la:

„Banca generală de asigurare“
Sibiu — Nagyszeben. Edificiul „Albina“.

„DETUNATA“, institut de credit și de economii,
societate pe acții în Bucium,

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, „Detunata“, societate pe acții în Bucium, sunt invitați la

a XVII-a adunare generală ordinară,

care se va ține *Mercuri, în 13 Martie n. a. c., la 10 oare a. m., în localul institutului.*

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării generale și constituirea (§. 22 din statute).
2. Alegerea comisunii de trei pentru constatarea acțiunilor și plenipotențelor întrate pe baza §-lui 19 din statute.
3. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere pe 1911 și darea absolutorului.
4. Hotărâre asupra împărțirii venitului curat.
5. Alegerea unui membru în direcțiune cu mandat pe un an, eventual și al unui în comitetul de supraveghiere cu mandat pe 2 ani.
6. Propuneri eventuale.
7. Exmiterea alor doi acționari pentru verificarea procesului verbal.

Domnii acționari, cari doresc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile și plenipotențele, cel mult până la 12 Martie n. a. c., la oarele 10 a. m., la cassa institutului nostru, sau la „Auraria“ în Abrud.

La caz, că adunarea aceasta generală ar fi incapabilă de hotărâri valide, lipsind voturile recerute, ori numărul de acționari, convocăm de acum a II-a adunare generală pe 29 Martie n. a. c., la 10 oare a. m., conform §-lui 23 alineatul 2 din statute.

Bucium, la 21 Februarie 1912.

Direcțiunea.

„DETUNATA“, pénz- és hitelintézet, részvénytársaság, Bucsumban.

MEGHIVÓ.

Bucsumi „Detunata“, pénz- és hitelintézet részvénytársaság tek. részvényesei ezennel meghivatnak az 1912. évi márczius hó 13-án, d. e. 10 órakor hivatalos helységében megtartandó:

XVII-iki rendes közgyűlésre.

Tárgyszorozat:

1. A közgyűlés megnyitása és alakulása (az alapszabályok 22 §-a).
2. Egy hármas bizottság megválasztása az alapszabályok 19 § a értelmében beérkezett részvények és meghatalmazások megállapítása végett.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 1911. évre és a felmentvény megadása.
4. Határozat a tiszta nyereség mikénti felosztására.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása egy évi időtartamra, esetleg egy felügyelőbizottsági tag megválasztása 2 évi időtartamra.
6. Esetleges indítványok.
7. Két részvényes megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Azon részvényes urak, kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottak által akarnak részt venni, megkérhetnek, részvényeiket és meghatalmazásaikat legkésőbb f. év márczius hó 12-én d. e. 10 óráig intézetünknel vagy „Auraria“-nál Abrudbányán le-tétbe helyezni.

Azon esetben, ha ezen közgyűlés képtelen lenne érvényes határozatokat hozni kellő szavazatok vagy részvényesek hiányában, egy II-ik közgyűlés hivatik meg f. év márczius hó 29., d. e. 10 órára az alapszabályok 23. § 2-ik bekezdése értelmében.

Bucsum, 1912. évi február hó 21-én.

(Vezi bilanțul pe pagina următoare).

Az igazgatóság.

„DETUNATA“, institut de credit și de economii, societate pe acții în Bucium.

Active – Vagyon. Contul Bilanț la 31 Dec. 1911. — Mérleg-Számla 1911 dec. 31-én. Pasive – Teher.

		K	f			K	f		
Cassa — Pénztárkészlet		10,085	72	Capital societar, 1200 acții à 50 cor. — Alaptőke		60,000	—		
Cambii — Váltótárca		383,746	—	Fond de rezervă — Tartalékalap		56,436	71		
Imprumuturi hipotecare — Jelzálog kölcsönök		98,553	91	Fond de rezervă special — Külön tartalékalap		16,549	01		
Efecte — Értékpapírok		4,752	03	Fond de amort. a perderilor — Veszteség fedezéssialap		13,345	11		
Imobiliil (realități) — Ingatlanok		16,616	77	Fond de pensiuine — Nyugdíjalap		13,947	72		
Interese transitoare restante — Hátralékos kamatok		210	03	Fond pentru scopuri culturale — Közművelődéssialap		1,479	95		
Debitori — Adósok		130	—	Depozite spre fructificare — Betétek		324,901	08		
Mobiliar — Felszerelés		453	60	Creditori — Hitelezők		11,165	75		
după amortiz. de 10% — 10% leírás után		45	36	Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék		469	—		
			408	24	Int. transitoare anticipate — Átmeneti kamatok		1,530	63	
					Profit transpus din 1910 — 1910 évről áthozott nyereség		2,917	60	
					Profit net — Tiszta nyereség		11,762	34	
							14,679	94	
								514,502	70

Spese — Költségek. Contul profit și pierdere — Nyereség és veszteség számla. Venite — Bevétel.

		K	f			K	f	
Interese depozitelor spre fructificare —				Interese: — Kamatok :				
„ Betéti kamatok	18,850	73		dela cambii — váltók után	38,944	61		
„ fondului de rez. — Tartalék				dela imprumuturi hipotecare — jel-				
„ alap u. kamatok	2,684	60		zálog kölcsönök után	6,827	37		
„ fondului special de rez. — Kül-				dela imobiliil (realități) — ingatlanok				
„ lön tartalék alap u. kam.	788	05		után	1,807	60		
„ fondului de amort. — Veszte-				dela efecte — értékpapírok után	77	28	47,656	86
„ ság fedezési alap u. kam.	635	39		Provizione și competențe — Jutalék				
„ fondului de pensiuine — Nugdíj				és irás illetekek	2,171	—		
„ alap u. kam.	1,267	95		Provocări — Felhívási díjak	1,538	30	3,709	30
„ fondului pentru scopuri cultu-				Profit transpus din 1910 — 1910 évről				
„ rale — Közművel alap kam.	70	47	24,297	áthozott nyereség			2,917	60
Salare — Fizetések	5,996	76						
Ajutor de salare — Pótfizetések	700	—						
Marce de prezentă — Jelenléti jegyek	1,024	—						
Spese diverse, tipărituri etc. — Külön-								
„ féle költségek, nyomt. stb.	896	23						
Porto — Postabér	67	33	8,684					
Contribuțiune: — Adó: Dare directă,								
„ arunc etc. — Egyenes állami, pót-								
„ adó stb.	4,271	95						
Dare după interese la dep. — Betéti								
„ kamatok u. adó	1,885	06	6,157					
Chirie Házbér			300					
Competință de timbru — Bélyegilleték			119					
Amortizare din mobilier — Leírás a fel-								
„ szerelésből			45					
Profit transpus din 1910 — 1910 évről								
„ áthozott nyereség	2,917	60						
Profit net — Tiszta nyereség	11,762	34	14,679					
			54,283				54,283	76

Bucium, la 31 Decembrie 1911.

Nicolae David m. p. dir. exec.

Nicolae David m. p. primcontabil. — főkönyvelő.

MEMBRI DIRECȚIUNII: — IGAZGATÓSÁGI TAGOK:

Dr. Banfi m. p. I. Macaveiu m. p. A. Macaveiu m. p. Ioan Corcheș m. p. I. Popa m. p. Alexandru Macaveiu m. p. N. David m. p.

Confrontând aceste conturi cu registrele principale și auxiliare le-am aflat în deplină regulă. — Megvizsgálva ezen számlákat a fő- és mellékkönyvekkel, teljes rendben találtuk.

Silviu Lazar m. p. prezident-elnök.

Alexandru Macaveiu m. p.

Petru Achim m. p.

George Ionuțiu m. p.

Ioan Vătășan m. p. revizor expert al „Solidarității“.

„CHISETEIANA“, institut de credit și economii, societate pe acț. în Chiseteu (Kiszetó).

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Chiseteiana“, societate pe acții în Chiseteu se convoacă și sunt rugați a participa la

a VII-a adunare generală ordinară,¹

care se va ține în 7 Martie st. n. a. c., la 10 oare a. m., în localitățile institutului.

Obiectele adunării:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere și stabilirea bilanțului.
2. Decidere asupra distribuirii profitului curat.
3. Darea absoluturului direcțiunii și comitetului de supraveghiere pe anul 1911.
4. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghiere.
5. Eventuale propuneri.

Chiseteu, 19 Februarie 1912.

Direcțiunea.

¹ In adunarea generală numai acei acționari au drept de vot, cari în înțelesul §-ului 12 din statute încă înainte de începerea adunării, au depus acțiunile lor la cassa institutului.

Activa—Vagyon.		Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérleg számla 1911. dec. hó 31-én.		Pasiva—Teher.	
		K	f		
Cassa în numărar — Készpénz	1,949.85	Capital societar — Részvénytőke	25,000.—		
Cambii de bancă — Leszámitolt váltók	92,495.—	Fond de rezervă — Tartalékalap	3,678.70		
Cambii hip. — Jelzálogilag bizt. váltók	25,660.—	119,155.—	Depuneri spre fructificare — Takarékbetétek	81,915.33	
Efecte proprii — Saját értékpapírok	2,085.60	Reescont — Visszleszámitolt váltók	13,282.—		
Casa institutului — Intézeti ház	5,600.—	5,000.—	Interese transitoare — Átmeneti kamatok	2,047.96	
după amortizare — leirás után	600.—	5,000.—	Dividendă neridicată — Fel nem vett osztalék	75.61	
Mobiliar — Butorzat	580.—	500.—	Depozite de cassă — Betétek	256.58	
după amortizare — leirás után	80.—	500.—	Profit curat — Tiszta nyereség	2,776.70	
Conturi-curente — Folyó-számlák	278.25				
Spese de protest — Óvási költségek	64.18				
	129,032.88				129,032.88

Eșite. — Kiadások.		Contul Profit și pierdere. — Nyereség és veszteség-számla.		Venite. — Bevételék.	
		K	f		
Interese după depuneri spre fructificare — Felvett és tőkésített kamatok	3,854.82	Interese după cambii escontate — Leszámitolt váltók utáni kamatok	10,327.96		
Interese după cambii reescontate — Visszleszámitolt váltók utáni kamatok	1,937.48	Interese după cambii hipotecare — Jelzálogilag biztosított váltók utáni kamatok	2,357.66		
Salare — Fizetések	1,242.—	Venit dela efecte — Értékpapírok jövedelme	66.75		
Spese de cancelarie — Irodai költségek	685.01	Diverse venite — Különféle jövedelmek	4.26		
Contribuție erarială și comunală — Állami és községi adó	817.44				
10% contribuție după interese la depuneri — 10% tőkerekamat adó	390.89				
Amortizare din mobilier — Leirás butorértékből	80.—				
Amortizare din casa institutului — Leirás az intézeti házból	600.—				
Porto — Postabér	66.29				
Marce de prezentă — Jelenléti díjak	306.—				
Profit curat — Tiszta nyereség	2,776.70				
	12,756.63				12,756.63

Chiseteu (Kiszetó), la 31 Decembrie 1911.

L. Șepețian m. p.,
director executiv — vezérigazgató.

Ioan Micu m. p.,
cassar — pénztárnok.

C. Păva m. p.,
contabil — könyvelő.

DIRECȚIUNEA: — IGAZGATÓSÁGI TAGOK:

G. Serb m. p. Cărăbașiu m. p. I. Radulescu m. p. D. Radulescu m. p. D. Pistruiu m. p. C. Draghici m. p.

Subsemnatul comitet a examinat contul bilanțului, precum și cel al profitului și pierderilor, și confrontându-le cu registrele principale și auxiliare purtate în bund regulă, le-a aflat cu acelea în consonanță și exacte. — Alături felügyelő bizottság jelen mérleg-számlát, valamint a nyereség- és veszteség számlát a szabályszerűen vezetett fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek és helyesnek találta.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

I. Novac m. p.

Dumitru Popovici m. p.

Ioan Petruca m. p.

Ioan Negru m. p.

„DUNĂREANA”, institut de economii și credit, soc. pe acții în Timiș-Cubin (Kevevára).

CONVOCARE.

P. T. acționari dela „Dunăreana” institut de economii și credit, societate pe acții se invită prin aceasta la

a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 3 Martie 1912 la 3 ore p. m., în localul institutului în Timiș-Cubin (Kevevára).

ORDINEA ZILEI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere, stabilirea bilanțului și absolutului.
3. Alegerea a 3 membri în direcțiune, eventual întregirea comitetului.

Domnii acționari, cari doresc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, sunt poftiti a-și de pune acțiunile cu cuponii și eventualele documente de plenipotențe, cel mult până la 2 Martie a. c. la orele 9 a. m. la casa institutului nostru.

Dacă numărul acționarilor și al acțiunilor depuse nu vor fi de ajuns pentru deciziuni valide, adunarea generală se va ține în 11 Martie 1912 la locul și ora indicată, conform §-lui 26 din statute.

Timiș-Cubin, (Kevevára) în 7 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Activa.		Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
	K	f		K	f
Cassa	5,780	70	Capital societar	80,000	—
Bon la Cassa de păstrare postală		702	Depozite spre fructificare	196,771	86
Cambii de bancă	109,820	06	Cambii reescontate	126,419	50
Cambii cu acop. hipotecară	168,764	—	Cont-Curent	2,901	80
Imprumuturi hipotecare		96,832	—	Imprumuturi hipotecare cedate	52,170
Acțiuni		6,140	—	Depozite de casă	7,277
Realități		19,550	78	Interese transitoare	5,871
Diverși debitori		47,687	72		
Mobilier	1,025	—			
după 10% amortizare	125	—			
Spese de protest		19	52		
Poziții transitoare:					
interese de reescont	1,186	94			
interese impr. hip. cedate	1,205	85			
interese restante	6,113	77	8,506	56	
Perdere cu finea anului 1910	7,424	81			
detras profitul anului 1911	716	42	6,708	39	
		471,412	44		471,412

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f		K	f
Interese la depuneri	9,130	89	Interese dela cambii escontate	20,883	42
la cambii reescontate	8,396	12	Interese dela imprumuturi hipotecare	8,560	75
la împrumuturi hip. cedate	3,989	43	Interese dela acțiuni	375	60
la Cont-Curent	17	31	Venite dela realități	2,660	—
Spese:			Provizțiuni	1,365	96
spese de birou	2,946	33	Perdere cu finea anului 1910	7,424	81
chiria localului	800	—	detras profitul anului 1911	716	42
salare funcționarilor	4,589	40			
marce de prezență	373	—			
relut de cuartir	150	—			
porto postal	203	82			
Contrib. după interese de depuneri		9,062	55		
Amortizări		913	10		
Perdere transpusă		1,619	91		
		7,424	81		
		40,554	12		40,554

Bunda V. m. p., director.

Timiș-Cubin, la 31 Decembrie 1911.

Ilie Bârla m. p., contabil.

P. Stoica m. p.

A. Balan m. p.

P. Balan m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și exacte.

Timiș-Cubin, la 14 Febr. 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Traian I. Marcu m. p.

Lazar Căcina m. p.

Dr. Eugeniu Ghelner m. p.

Const. Costicium m. p.

„CODREANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Cehul-Silvaniei.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Codreana” sunt rugați a se întruni în
a VI a adunare generală ordinară,

la 4 Martie 1912 orele 10 din zi în Băsești — Szilágyillésfalva.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Designarea notarilor, alegerea verificatorilor și alor 2 scrutinători.
3. Raportul direcțiunii și comitetului de supraveghiere; prezentarea bilanțului spre aprobare și distribuirea profitului, darea absolutului.
4. Fixarea termenului pentru solvirea dividendei pro anul 1911.
5. Stabilirea salarelor și marcelor de prezență pentru membrii din direcțiune și comitetul de supraveghiere, eventual pentru funcționari.
6. Alegerea alor 5 membri în direcțiune cu mandat pe 6 ani și a unui membru în comitetul de supraveghiere pe 1 an. Mandatul expiră pentru Domnii: George Pop de Băsești, Dr. George Pop, Mihaiu Bohățiel, Dr. Alexandru Pop și Traian Nemeș; cari pot fi realeși.
7. Propuneri.

NB. Pentru a putea participa activ la adunarea generală Domnii acționari sunt rugați a respecta §§. 22, 23 și 24 din statute. Pentru primirea acțiilor în depozit și emiterea reversalelor sunt rugate toate instituturile similare membre la „Solidaritatea”.

1—2

Direcțiunea.

Activa—Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérlegszámla 1911. Dec. hó 31-én.		Pasiva—Teher.	
	K	f	K f	
Cassa — Pénztár	28,382	60	Capital societar — Részvénytőke	200,000
Cassa de păstrare postală — Posta-takarékpénztár	108		Fond de rezervă — Tartalékalap	21,420
Banca Austro-Ung. — Osztrák-Magyar-Bank	811	71	Fond de pensiune — Nyugdíjalap	2,224
Cambii — Váltótárca	260,730		Fond de binefaceri — Jótékonyági alap	678
Cambii cu acoperire ipotecară — Jelzálogilag bizt. váltók	471,570	732,300	Depozite spre fructificare — Betét	421,530
Imprumuturi ipotecare — Jelzálogkölcsön	181,575		Reescont — Vizszámitott váltók	239,844
Conturi-Curente — Folyószámla	1,470	97	Interese transitorii — Atmeneti kamatok	14,242
Imobili — Ingatlan	12,154	81	Creditori — Hitelezők	6,613
Mobilier — Felszerelés	1,125	93	Profit net — Tiszta nyereség	16,094
după abscriere — leírás után	125	93		
Efecte — Értékpapir	6,140			
Interese de reescont anticip. — Előrefiz. visszlesz. kamat	2,329	74		
Debitori — Adósok	6,427	86		
	922,700	69		922,700

Spese—Kiadás.	Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Venite—Bevétel.	
	K	f	K f	
Interese — Kamatok:			Interese — Kamat:	
după depuneri — betét után	20,070	27	dela cambii — váltók után	23,888
de reescont — visszszámitott váltók után	10,272	22	dela cambii cu acoperire hip. — jelz. bizt. váltók után	29,375
Spese — Költség:			dela imprumuturi ipotecare — jelzálog kölcsön után	9,459
salare — fizetések	8,769	17	dela efecte — értékpapir után	239
relut de cvartir — lakbér illetmény	1,070	21	Venite dela realități — Ingatlanjövödelme	1,663
marce de prezentă — jelenleti jegyek	594		Proviziuni — Jutalék	5,078
chirie — házbér	1,497	26	Diverse — Vegyes	1,326
curente — folyó	4,858	87		
Dare — Adók:				
după interese de depuneri — betét-kamat után	2,007	05		
directă și comun. — egyenes és községi	4,072	81		
competință de timbru — bélyegilleték	141	25		
Amortizare — Leírás:				
dela cambii — váltókból	858			
dela mobilier — Felszerelésből	125	93		
Profit curat — Tiszta nyereség	16,094	92		
	70,431	96		70,431

Băsești (Szilágyillésfalva), la 31 Dec. 1911.

Mihaiu Bohățiel m. p., dir. executiv. — vezérigazgató. Stefan R. Cherecheș m. p., contabil. — könyvelő.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

George Pop de Băsești m. p., prezident. — elnök. Vasiliu Pap m. p., v.-prez. — alelnök. Antoniu Băliban m. p.
Petru Pop m. p. Dr. George Pop m. p. Vasiliu Mica m. p. Dr. Mihaiu Pop m. p. Dr. Alexandru Pop m. p. Traian Nemeș m. p.
Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat exacte. — Alólírott felügyelő-bizottság jelen számlákat megvizsgálta és helyesnek találta.

Dominic Rațiu m. p.

George Maior m. p.

Vasile Gavriș m. p.

Ioan Ilieșiu m. p.

„DACIA“, institut de credit și de economii, societate pe acții în Orăștie.

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „DACIA“ prin aceasta se convoacă la

a X-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 28 Februarie st. n. 1912, la 10 oare a. m. în localul institutului.

Program:

1. Numirea unui notar și doi scrutători.
2. Raportul anual al direcțiunii, bilanțul anului 1911, și raportul comitetului de supraveghiere.
3. Decidere asupra rapoartelor, bilanțului și distribuirii profitului curat.
4. Eventuale propuneri întrate conform statutelor.
5. Alegerea alor doi acționari, pentru verificarea procesului verbal.

Acționarii, cari, doresc a lua parte la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, au să depună acțiunile și plenipotențele la cassa institutului, în înțelesul §-ului 20 din statute, cel puțin până în prezina adunării generale.

Orăștie, la 7 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Activa—Vaygon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérleg-számla 1911. dec. hó 31-én.		Pasiva — Teher.	
	K	f	K	
Cassa în număr — Pénztári álladék	18,012	66	Capital social — Részvénytőke	100,000—
Efecte publice — Értékpapírok	40,267	33	Fond de rezervă — Tartalékalap	47,000—
Cambii de bancă — Bankszerű váltó tárca 450,610—			Fond cultural — Jótékonyalap	1,616 29
Cambii cu acoperire hip. — Jelzálog bizt.			Interese transitoare — Atmenő kamatok	4,729 68
váltó tárca	44,247—	494,857—	Cambii reescont. — Vizszleszámit. váltók	196,344—
Izvorul mineral — Ásvány forrás	35,367	78	Depuneri spre fructificare — Betétek	251,737 30
Realități — Ingatlanok	13,216	58	Dividende neridicate — Fel nem vett osztalék	140—
Mobilier — Butorzat	1,538	10	Pro Diverse — Különféle	1,439 82
după amortizare — leirás után	153	80	Conturi curențe — Folyószámla tartozások	46,862—
Timbre, proteste și vadiu anticipat — Előlegezett bé-			Profit curat — Tiszta nyereség	16,494 64
lyeg-ovás és bánatpénz		4,287 14		
Debitori — Adósok		46,438 65		
Conturi curențe — Folyószámla követel		12,532 29		
		666,363 73		666,363 73

Debit — Tartozik.	Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Credit — Követel.	
	K	f	K	
Interese: pentru depuneri — Kamatok: be-			Profit transportat — Nyereség áthozat	734 59
tétek után	14,398	13	Interese — Kamatok	57,117 97
pentru cambii reescont — visszleszámi-			Diverse — Különfélék	730 34
tolt váltók után	11,268	59		57,849 31
pentru cont.-curențe — folyó száml. után	2,862	34		
Spese: salarii — tiszti fizetések	5,870	—		
chirie — házbér	800	—		
porto — postabér	469	74		
diverse spese — különféle kiadás	2,084	83		
Contribuție: directă Adó: egyenes adó	2,741	01		
de 10% după inter. dep — 10% tőke				
kamat adó	1,439	82		
Amortizare: din mobilier — Leirás butorzatból		153		
Profit curat — Tiszta nyereség		16,494 64		
		58,582 90		58,582 90

Orăștie (Szászváros), la 31 Decemvrie 1911.

Dr. Muntean m. p., dir. exec. — v-igazgató.

Buzdugan m. p., secretar — titkár.

N. Opincar m. p., prez. — elnök.

V. Sintion m. p.

Ioan Olariu m. p.

I. Bogdan m. p.

Revizut și aflat în consonanță cu cărțile principale și auxiliare. — Megvizsgáltatt a fő- és segédkönyvekkel egybehangzónak találtatt.

Orăștie (Szászváros), la 7 Februarie 1912.

Ioan Botean m. p., prezident — elnök.

Constantin Dancila m. p.

Ioan Lazaroiu m. p.

„PORUMBĂCEANA“, cassă de economii, societate pe acțiuni în Porumbacul-inferior.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai cassei de economii „Porumbăceana“, societate pe acții, conform §-ului 16 din statute se invită la

a XI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Porumbacul-inferior, la 17 Martie st. n. 1912, la 11 oare înainte de amiază, în localul băncii.

Obiectele:

1. Raportul anual al direcțiunii, bilanțul anului 1911, raportul comitetului de supraveghiere și votarea absoluturii pentru direcțiune și comitet.
2. Deciziune asupra împărțirii profitului curat.
3. Luarea la cunoștință și constatarea că fondul social s'a urcat la K 120,000 și modificarea §. 4 din statute.

Domnii acționari cari voese a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, în sensul §-ului 17 din statute, sunt rugați a-și depune acțiunile eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu o zi înainte de adunare, la cassa societății, pe lângă revers.

Porumbacul-inferior, în 11 Februarie 1912.

Direcțiunea.

„PORUMBĂCEANA“, takarékpénztár részvénytársaság Alsóporumbákon.

MEGHIVÓ.

A „Porumbăceana“, alsóporumbáki takarékpénztár részvénytársaság t. cz. részvényes urak alapszabályok 16. §-a értelmében meghívotnak

a XI-dik rendes közgyűlésre,

mely Alsóporumbákon 1912. évi Márczius hó 17-én d. e. 11 órakor, az intézet helyiségében fog megtartatni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése, az 1911. év végével lezárt mérleg számla, a felügyelő bizottság jelentése és az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentés megadása.
2. Indítvány a tisztá jövedelem felosztásáról.
3. Tudomásul venni és megállapítani, hogy az alaptőke 120 000 koronára emelkedet és az alapszabályok 4-dik §-ának módosítása.

Azon részvényes urak kik vagy személyesen vagy felhatalmazottjai által részt szándékoznak venni a közgyűlésen figyelmeztetnek, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében a nevükre ert vagy felhatalmazási okmányokat a közgyűlés megtartása előtt legálább egy nappal az intézet pénztáránál letenni sziveskedjék.

Alsóporumbák, 1912. évi február hó 11-én.

Az igazgatóság.

Activa—Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mérlegszámla 1911. Dec. hó 31-én.	Pasiva—Teher.	
	K f	K f	
Cassa în numărar — Kézpénz	16,385-09	Capital social 1200 acții à K 100 — Részvénytőke 1200 rész. à K 100	120,000—
Cambii escontate — Leszámitolt váltók	465,619—	Depuneri spre fructificare — Takaréketétek	423,218-19
Imprumuturi hipotecare — Jelzálog kölcsönök	67,132—	Fondul de rezervă — Tartalék	42,157-50
Imprumuturi pe obligațiuni — Kötelezvény kölcsönök	26,589—	Fondul de penziuni — Nyugdíjalap	2,100—
Efecte — Értékpapírok	2,900—	Interese transitoare anticipate — Atmeneti kamatok	9,962-94
Capital social neincurs din em. II-a — Be nem folyt részvénytőke	7,323—	Scopurile de binefaceri — Jótékonyalap	999-95
Diverse conturi debitoare — Különböző adosók	25,416—	Dividende neridicate — Fel nem vett oszt.	168—
Mobiliar — Felszerelés	563-92	Diverse conturi creditoare — Különböző hitelezők	7-57
după amortizare de 10% — 10% leírás után	56-39	Profit curat din anul tr. transp. — Nyereség áthoz a mult évről	80—
	507-53	Profit curat din anul curent — Folyó évi nyereség	13,177-47
	611,871-62		13,257-47
			611,871-62

Esőte—Kiadás.	Contul Profit și Perderi -- Nyereség és veszteség számla.	Intrate—Bevétel.	
	K f	K f	
Interese: — Kamatok:		Interese: — Kamatok:	
la depuneri spre fructif. — betétek után	20,665-86	dela cambii escontate — leszámitolt váltók után	26,242-18
la reescont — visszleszámitolt váltók után	838-10	dela imprumuturi hipotec. — jelzálog kölcsönök után	3,994-13
Spese: — Költségek:		dela obligațiuni — kötelezvények után	1,805-59
de birou — irodai költségek	769-50	dela intárzieri — késedelmi kamatok	11,013-29
salare — fizetések	3,576—	dela efecte — érték papírok után	120—
chirie — házbér	200—	Taxe pentru transferieri de acții — Részvények átirási díjak	26—
Contribuțiune: — Adók:		Provizii — Jutalékok	853-40
directă — egyenes	2,525-27	Profit transpus din anul trecut — Nyereség áthozatal a mult évről	80—
10% după int. dep. — 10% betéti kam. után	2,066-20		
Competință de timbru — Bélyegilleték	179-80		
Amortizare: — Leírás:			
10% din mobiliar — 10% leírás a felszerelés számlán	56-39		
Profit curat transpus din anul trecut — Nyereség áthoz a mult évről	80—		
Profit curat din anul curent — Folyó évi nyereség	13,177-47		
	44,134-59		
			44,134-59

Porumbacul-inferior (Alsóporumbák), în 31 Decembrie 1911.

DIRECȚIUNEA — AZ IGAZGATÓSÁG:

Ioan Marinescu m. p., preșident — elnök. Dimitrie Măndea m. p., vicepreșident și casar — alelnök és pénztárnok.
Ioan Dejenar m. p. Ioan Grecu m. p. Ioan Stochița m. p. Sever Silca m. p. Lazar Stochița m. p.

S'au revizuit și s'au aflat în consonanță cu cărțile purtate în deplină ordine. — Felülvizsgálatott és a teljes rendben vezetett könyvekkel összehangzóknak találtatott.

Porumbacul-inferior (Alsóporumbák), în 11 Februarie 1912.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

George Comșa m. p., preșident — elnök. Simeon Grădinar m. p. Ieronim Spornic m. p. Ioan Cădea m. p.
Constantin Popp m. p., revizor-expert al „Solidarității“.

„Cassa de păstrare“, (reuniune) în Săliște.

CONVOCARE.

P. T. membrii ai „Cassei de păstrare (reuniune) în Săliște“, sunt invitați la

a XXVIII a adunare generală ordinară,

conform §. 15 din statutele reuniunii pe *Joi în 7 Martie st. n. (23 Februarie v.) a. c. la 2 ore p. m.*, în sala festivă a școlii gr.-or. române din Săliște pe lângă următorul

Program:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii.
3. Raportul co-siliului de inspecțiune
4. Staverirea bilanțului pro 1911, distribuirea profitului și votarea absolutului.
5. Fixarea marcelor de prezență pentru membrii direcțiunii și ai consiliului de inspecțiune.
6. Staverirea cotei la fondurile de rezervă pentru membrii cari vor intra de nou în reuniune.

Domnii membrii cu vot decisiv, — adică aceia, cari sunt trecuți cu cel puțin 3 luni înainte de adunare în registrul membrilor, — sunt în sensul dispozițiilor §. 10 din statute, rugați a-și depune părțile de fondare și documentele de plenipotență la casa institutului cel mult până în 4 Martie a. c. iar la institutele: „Albina“ în Sibiu, „Cassa de păstrare Mercurea“, „Ardeleana“ în Orăștie, „Mureșana“ în Reghinul-săsesc, până în 2 Martie a. c.

Săliște, în 14 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Activa.		Bilanț cu 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
		K	f		
Cassa	51,129 98			Capital societar	250,000—
Monete	685 10	51,815	08	Fondul de rezervă	100,000—
Cambii de bancă	818,193 74			Fondul special de rezervă	78,206 78
Imprumuturi ipotecare	821,581-22			Fondul de binefaceri	65,398 75
Credite de Cont-curent	820,321 70			Fondul de penziune	21,931-16
Imprumuturi cu caventați	299,486 —	2 759,582	66	Fondul spitalului public în Săliște	53,029 81
Efecte publice și diverse acții		323,455	—	Depuneri spre fructificare	2 789,3 4-88
Casa-le institutului		143,066	95	Depuneri în casete	13,636 16
Imprumut din fondul de binefaceri	23,199 97			Diverșii creditori	7,050 07
Efectele fondului de binefaceri	42,198 78	65,398	75	Interese anticipate pro 1912	22,741 65
Efectele fondului de penziune		21,931	16	Profit net	43,973 79
Efectele înființând. spital public în Săliște		53,029	81		
Mobilier	6,350 68				
după amortizare de	635-68	5,715	—		
Interese tranzitoare restante și diverșii debitori		21 328	64		
		3.445,323	05		3.445,323 05

Spese.		Contul Profit și Perdere		Venite.	
		K	f		
Interese:				Interese:	
pentru depuneri spre fructificare	113,981-84			dela cambii	51,718 06
pentru fondul de binefaceri	767 48			dela imprumuturi ipotecare	55 301 83
pentru fondul de pensii	999 26	115,748	58	dela credite de cont-curent	48,974 41
Spese:				dela imprumuturi cu caventați	26,836 21
salare și bani de cvartir	17,949-96			dela efecte	14,964-45
marce de prezență	2,320 —			Chirii	3,608 60
imprimare, registre, porto, diverse	6,239 94	26,509	90	Profit la monete, proviziune și alte venituri	1,782 78
Contribuțiune:					
directă	4,420-21				
10% după interese la depuneri	11,398 18	15,818	39		
Amortizări:					
din casele institutului	500—				
din mobilier	635-68	1,135	68		
Profit net		43,973	79		
		203,186	34		203,186 34

La finea anului 1910 au fost 267 membrii, în anul 1911 au repășit 2, de nou au intrat 8 membrii, la finea anului 1911 au fost 273 membrii cu 1250 părți de fondare.

Săliște, în 31 Decembrie 1911.

DIRECȚIUNEA:

Dr. N. Calefariu m. p., prezident. C. Hertzia m. p., director executiv. Dr. N. Comșa m. p. Dr. Ioan Lupaș m. p.
Dr. Ioan Stroia m. p. D. Roșca m. p. D. Lăpădat m. p. Petru I. Comșa m. p. N. Hențu m. p.
Bucur Comșa m. p. Ioan Răuciu m. p. Ioan Bârsan m. p.
Ioșif Lissai m. p., revizor-expert al „Solidarității“.

Subsemnatul consiliu de inspecțiune am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și în consonanță cu registrele institutului.

Săliște, în 14 Februarie 1912.

Ioan Banciu m. p., prezident. Ioan Chirca m. p. Constantin Criștiu m. p. Iuliu Crișan m. p. Ilie Hociotă m. p.

„Insoțirea de credit“ în Comăna-superioară.

Convocare.

Membrii „Insoțirii de credit“ din Comăna-superioară se invită la

a III-a adunare generală extraordinară,

care se va ține la 10 Martie n. 1912 la 11 oare a. m. în Comăna-superioară, în edificiul școlii.

Program:

1. Deschiderea adunării și denumirea unui notar și 2 verificatori.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre anul de gest une 1911.
3. Impărțirea venitului curat și darea absolutului.
4. Alegerea alor 3 membrii în comitetul de supraveghiere.
5. Modifi area sta'utelor însoțirii.
6. Eventuale propuneri.

Comăna-superioară, în 9 Februarie 1912.

George Barescu m. p.,
prezident.

„Felsőkománai hitelszövetkezet“ Felsőkománán.

Meghívó.

A „Felső-kománai hitelszövetkezet“ tagjai meghívattak

a III-ik rendkívüli közgyűlésre,

mely Felsőkománán 1912. évi márczius hó 10-én d. e. 11 órakor az iskolai épületben fog tartani.

Napirend:

1. A közgyűlés megnyitása és egy jegyző és két bizalmi férfi megjelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1911. részlet évre
3. A tiszta nyereség felosztása és felmentvény megadása.
4. Három felügyelőbizottsági tag megválasztása.
5. A szövetkezet alapszabályok módosítása.
6. Esetleges indítványok.

Felsőkomána, 1912. évi február hó 9-én.

Barescu György s. k.,
elnök.

Activa — Vagyon.

Bilanț cu 31 Dec. 1911. — Mەرleg-számla 1911. dec. hó 31-én.

Pasiva — Teher.

	K	f		K	f
Cassa — Készpénz	734	19	Capital — Tőke	1,870	—
Obligațiuni — Kőtvények	51,261	72	Depuneri — Betétek	26,462	50
Mobiliar — Lejár	182	70	Cont-curent — Folyó-számla	21,349	—
Spese de fondare — Alapítási költségek	76	88	Fond de rezervă — Tartalék-alap	1,380	—
Anticipațiuni — Előlegek	26	05	Profit curat — Tiszta nyereség	1,327	99
Cont-curent — Folyó-számla	70	—			
Interese transitoare — Átmeneti kamatok	37	95			
	52,389	49		52,389	49

Spese — Költségek.

Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.

Venite — Nyereség.

	K	f		K	f
Interese de depuneri — Betéti kamatok	1,182	85	Interese — Kamatok	4,052	17
Interese de Cont-Curent — Folyó-számlai kamatok	1,464	90	Proviziuni — Jutalékok	497	70
Spese — Költségek	150	—	Interese de intărziiere — Késedelmi kamatok	195	72
Diverse — Külfélék	1	—			
Dare de interese — Betéti kamat adó	91	80			
Dare directă și comunală — Egyenes és községi adó	474	31			
Amortizare de mobilier — Leírás	20	30			
Amortizare din speșele de fond. — Leírás	32	44			
Profit curat — Tiszta nyereség	1,327	99			
	4,745	59		4,745	59

Felső-Komána (Comana sup.) la 31 Decemvrie 1911.

DIRECȚIUNEA: — AZ IGAZGATÓSÁG:

George Barescu m. p., prezident. — elnök.
Zachiu I. Frnăcu m. p.

Iovu Socea m. p. Ioan G. Socea m. p.
Rosalim I Frăncu m. p.

Revăzut și aflat în regulă și în consonanță cu registrele însoțirii. — Felülvizsgálva, helyesnek és a szövetkezet könyveivel összehangozottnak találtatott.

Felső-Komána (Comana sup.), la 31 Decemvrie 1911.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE: — A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

George Comșa m. p., prez-elnök. Mihai Busilă m. p. Pantelemon Mija m. p. Candit Mija m. p.
Irimie Mija m. p. Zosim Comșa m. p. Leonte Mohanea m. p. Nistor I. Frăncu m. p.

„VICTORIA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Arad.

C O N V O C A R E.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „VICTORIA“ prin aceasta se invită conform §-ului 17 din statute la
a **XXIV-a adunare generală ordinară,**

care se va ține la 3 Martie st. n. 1912 la 10 oare înainte de amiază, în localitățile institutului (Calea Arhiducelui Iosif nr. 2).

O B I E C T E:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere și stabilirea bilanțului.
2. Deciderea asupra împărțirii venitului curat.
3. Alegerea alor doi membri în direcțiune și doi membri în comitetul de supraveghiere.

Domnii acționari, cari doresc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați în sensul §-ului 22 din statute sunt rugați a și anunța la direcțiune dreptul lor de participare la adunarea generală și eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu 24 oare înainte de adunarea generală.

Arad, la 19 Februarie 1912.

Direcțiunea institutului.

Activa.		Bilanț la 31 Decembrie 1911.		Pasiva.	
		K	f		K f
Cassa în număr	293,083-15			Capital societar: 12,500 acții à 200 Cor	2.500.000-—
Bon în Giro la banca austro-ung.	255,038 55	548,121-70		Fond general de rezervă	1.000,000-—
Capitale elocote la alte bănci		262,913 93		Fond special de rezervă	776,000-—
Cambii		18,438,141 26		Fond de penzie	193,100-—
Împrumuturi hipotecare		3 055,435-—		Depuneri spre fructificare	13.702,932 22
Împrum. de cont-curent cu acop. hip. și de efecte		1 232,293-56		Depozite de cassă	88,254 83
Avansuri pe efecte		59,340-—		Cambii reescontate	5.954,832 90
Efecte proprii: 500,000 cor nom. oblig. comunale cu 4% Pesti Hazai Első Tak-pénzt-egyes. à 90 C	450,000-—			Dare de interese nesolvită	36,196 11
100,000 cor. nom. scris. funciare cu 4 ¹ / ₂ % Egyes. bpesti föv. takarékpénzt. à 96 C	96,000-—			Dividendă neridicată	1,912-—
24,500 cor. nom. oblig. cu 4 ¹ / ₂ % „Hazai Bank részv.-társaság Bpest à 96 C	23,520-—			Interese acționarilor emis. IV. 1911.	44,830 22
20 acții „Banca Austro-Ung.“ à 1,600 C	32,000-—			Diverse conturi creditoare	41,736-13
100 acții „Ustrendi Banka ceskyh sporitelec“ Praga à 400 C	40,000-—			Interese transitoare anticipate	261,333-17
50 acții „Magyar pénzüzetek központi hitelbankja“ à 1,000 C	50,000-—			Profit transpus din anul 1910	21,785-32
60 acții „Hungaria“ aradi pamatárügyár à 500 C	30,000-—			Profit net	260,293-82
Acții dela diverse bănci și întreprinderi	143,720-—	865,240-—			282,079-14
Casele institutului și alte realități		380,395 40			
Diverse conturi debitoare		33,484 89			
Mobilier descris					
Interese transitoare restante		7,840-93			
		24 883,207-77			24 883,207-77

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
		K	f		K f
Interese pentru depuneri.	625,536-98			Venitul transpus din anul trecut.	21,785-32
Interese de reescont	215,332-96			Interese: dela cambii	1.056,518-13
Spese: salare	80,484-41			dela împrumut hipotecar	211,909 29
bani de cvartir.	15,967-69			dela împrum. de cont-curent	34,646 55
imprimate, diverse plăți, spese de birou	52,050 26			dela avansuri pe efecte	4,009 82
porto	8,651-65			dela capitale elocote la alte bănci	11,854 94
chirie	5,550-—			dela efectele proprii	35,940-18
marce de prezență	3,600-—			Chirii și alte arizni	17,560-44
Contribuție	62,729-89			Provizțiuni și alte venit	32,567-76
10% dare la depuneri.	62,553 71	125,283 60			
Amortizarea mobilierului		12,255-74			
Profit transpus din 1910	21,785 32				
Profit net	260,293 82	282,079-14			
		1.426,792-43			1.426,792-43

Arad, la 31 Decembrie 1911.

Dr. Nicolae Oncu m. p., dir. executiv.

Sava Raicu m. p., vice-dir.

Ioan Moldovan m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

Mihaiu Veliciu m. p., prez.

Roman R. Ciorogariu m. p., vice-prez.

Dr. Nicolae Ciaclan m. p.

Petru Truția m. p.

Traian Vățianu m. p.

Dr. Aurel Demian m. p.

Azenta Secula m. p.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină consonanță cu registrele institutului.

Dr. Sever Ispravnic m. p.

Dr. Cornel Ardelean m. p.

Dr. Ioan Nemet m. p.

Iosif Diamandi m. p., revizor expert al „Solidarității“.

„ALBINA“, institut de credit și de economii, Sibiu.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „Albina“, sunt invitați prin aceasta în virtutea §-lui 20 din statutele societății la

a **XXXIX-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Sibiu, *Sâmbătă în 23 Martie 1912 st. n. la orele 10 a. m.*, în sala festivă a Muzeului „Asociațiunii“ cu următoarea

Ordine de zi:

1. *Bilanțul anului de gestiune pe anul 1911 și raportul comitetului de supraveghiere.*
2. *Propunerea direcțiunii pentru urcarea capitalului societății la 6.000.000.—*
3. „ „ „ *cu privire la modificarea statutelor institutului.*
4. „ „ „ *executarea §-lui 37 al statutelor modificate relativ la alegerea membrilor în consiliul de administrațiune.*
5. „ *direcțiunii relativ la augmentarea fondului „Parteniu Cosma“.*
6. „ „ „ *fuzionarea casei de păstrare „Nera“ din Bozovici cu institutul nostru.*
7. *Distribuirea profitului net realizat conform bilanțului.*
8. *Distribuirea sumei destinate pentru scopuri culturale și de binefacere.*
9. *Fixarea prețului marcelor de prezență pentru anul curent.*
10. *Alegerea a 6 membri în consiliul de administrațiune.*
11. *Alegerea a 5 membri în comitetul de supraveghiere cu mandat pe 3 ani.*

Obiectele de sub punctele 2—4 și 6 ale ordinei de zi în sensul §-ului 30 al statutelor institutului numai în acel caz se vor putea pertracta în această adunare generală, dacă în ea va fi reprezentată cel puțin o terțialitate a acțiunilor emise.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați în conformitate cu §§-ii 23, 24 și 25 din statutele societății, sunt rugați a-și depune acțiunile și eventual dovezile de plenipotență cel mult până Mercuri în 20 Martie a. c. st. n. 6 oare p. m., la cassa centralei noastre în Sibiu, a filialelor din Brașov, Elisabetopole, Lugoj, Marosvásárhely și Mediaș, sau a agenturilor din D. Sănmărtin și Sănmiclăușul mare.

Depunerea acțiunilor, respective a plenipotențelor spre scopul indicat se poate face și la institutele: „Ardeleana“ în Orăștie; „Auraria“ în Abrud; „Bihoreana“ în Oradea mare; „Bocșana“ în Bocșa-montană; „Doina“ în Câmpeni; „Furnica“ în Făgăraș; „Lipovana“ în Lipova; „Mureșana“ în Reghinul-săsesc; „Oraviciana“ în Oravița; „Patria“ în Blaj; „Sebeșana“ în Sebeșul-săsesc; „Silvania“ în Șimleu; „Timișana“ în Timișoara; „Victoria“ în Arad și „Cassa de păstrare“ în Mercurea și în Săliște, în acest caz însă cel mult până Sâmbătă în 16 Martie a. c. st. n.

Sibiu, în 12 Februarie 1912.

Direcțiunea.

Raportul comitetului de supraveghiere.

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet de supraveghiere examinând conturile „Bilanț“ și „Profite și Perderi“ pro 1911 ale institutului de credit și economii „Albina“, am aflat singuraticile poziții în consonanță numerică cu cărțile principale și extrasele din cărțile auxiliare. La finea anului am scontrat cassa, efectele și alte valori și le-am aflat în consonanță cu registrele institutului purtare exact. Referitor la împărțirea profitului net de cor 500.646.81 ne alăturăm propunerii direcțiunii și o recomandăm spre primire. Vă rugăm în fine, ca aprobând bilanțul pe 1911, să dați atât direcțiunii, cât și comitetului subscris absolutul pentru gestiunea lor pe anul 1911.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Mateiu Voileanu m. p. prezident.

Emil Verzariu m. p.

Dr. Vasile Bologa m. p.

V. Fincu m. p.

Ioan Henteș m. p.

„AURORA“, inst. de cred. și econ., în Baia-Mare.

CONCURS.

Direcțiunea institutului de credit și economii „Aurora“, societate pe acții în Baia-mare (Nagybánya, comit. Sătmar), publică concurs pentru ocuparea unui post, eventual două posturi de *practicanți* cu termen până la 28 Februarie st. n. a. c.

Salarul anual pentru practicant cu praxă bună 1200 cor., pentru practicant începător, sau cu praxă mai puțină 960 cor.

Reflectanții au să documenteze, că au absolvat școala comercială, că posed pe lângă limba română și cea germană și eventual maghiară și că sunt deplin sănătoși.

Postul va fi de ocupat îndată după alegere.

Baia-mare, la 10 Februarie 1912,

Direcțiunea.

„DRĂGANUL“ institut de cred. și econ. în Beiuș.

CONCURS.

Direcțiunea institutului de credit și economii societate pe acții din Beiuș „Drăganul“, publică concurs pentru ocuparea postului de **practicanț** cu termen până în 15 Martie st. n.

Doritorii de a ocupa acest post, au să dovedească că au absolvat o școală comercială cu examen de maturitate.

Salar anual 840 coroane.

Ofertele sunt a se înainta la adresa direcțiunii.

Postul este a se ocupa imediat după alegere.

Direcțiunea.